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I Soit la réaction de fission ‘ -
25, U+ lonn —p Alat 87..Br+ x'on

[I-1 Déterminer A et x.

II-2 Calculer en MeV, I’énergie dégagée par la fission d’un atome d’uranium et en joules
celie dégagée par une mole d’atomes.

On donne les masses des différents noyaux :

2350,U :my = 235,044 u ln:m,=1,0087 u

57La LIy = 145,9430 3581‘ oy = 86,912 93

On prendra : Tu= 9.':%1,5 MeV/C?

THERMOCHIMIE

11
{iI-1 ) On considér= la réaction en phase gazeuse :

2NO + 3H,0 a 300 K et sous la pression

2NH; +520, -2 ——"

constante de 10° Pa
“ Calculer la variation d’enthalpie standard & 300 K sachant que les enthalpies de formation a

300 K et sous 10° Pa sont :

_poarNO: 87,9 kl.moI'

- pour NH; : - 46,5 kJ.mol™

_ pour Ho0 : - 243 kJ.mél"
[11-2) On fait cette réaction dans une enceinte adiabatique, a la pression constante de 10° Pa et
les gaz init'iéux sont introduits 4 300 K. dans les proportions stoechiométriques. Calculer la

température absolue atteinte en fin de réaction, sachant que les capacités calorifiques molaires

-

a pression constante sont :
Cp, =272 +0,004 T en J.mol" K

- pour les gaz diatomiques :

- pour H,O : Cpy = 34,3 + 0,008T en J. mol".K".

On pourra supposer que la réaction rapide a lieu a 300 K et que la chaleur dégagée sert

uniquement & chauffer le systéme chimique.
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